

METEOR

Szerkesztőség és kiadóhivatal

UJPEST, NAP-UCCA 5.

Hivatalos órák: hétköznap d u 5 -7 ig
vasár- és ünnepnap d e 9-11

Szerkeszti:

GERGELYI OSZKÁR

III Évfolyam 17 - 18 szám

UJPEST, 1935. AUGUSZTUS 1

x jelzésű közlemények fizetett hirdetések
Előfizetési ár 1 óra 1 pengő

Bartha Pál „fő”-szerkesztő ur különös manővere a „rasekolvárospapa” ellen — 1000 P-s hirdetési ajánlattal garnírozva

A kellemetlen sógor azonban nem hajlandó az 1000 pengős békepipát még 100 pengőért sem elszívni

A csütörtököt mondott csütörtöki purifikációk kulisszatitkai

Emlékezzünk . . .

Az utóbbi évek során nem történhetett Ujpesten olyan esemény amely fölött

Bartha Pál, a Budapest-vidéki Ujság főszerkesztője, a Vörösmarty Egyesület alapító tagja

ne mondott volna bőszebbnél bőszebb, zordonnál zordonabb kritikát. Amely kritikákból önként következethette Ujpest jámbor társadalmá, hogy Ujpesten csak egyetlen olyan lapszerkesztő él és ír — akinek habselyemből varrták a fehér tógáját.

Sajtóreform-tervezet, vagy vasárnapi munkaszünet, Ister víz, vagy városi házak lakbérhátralék a, világnézeti, vagy személyes harcok felett mindig vészjelzőlőan reccsent egyet kettőt a budapestvidéki csákyástrombita. Amivel azonban még nem történt volna nagyobb baj. A baj ott volt, hogy néha petárdák is kerültek elő a Budapestvidéki Ujság arzenáljából, amik nem mindig robbantak, noha, Bartha (rth.) főszerkesztő ur évek óta fujja a kénköves lángot konkurens lapok, iparosok, kereskedők, zsidók, ellenzékiek, élők és

holtak felé. Ezekből a fujtatásokból megtudtuk, hogy a tulzott objektívitással igazán nem vádolható

zord öreg ur főleg a zsidókat nem szereti.

És ha nem is írja ki ilyen brutális nyíltsággal, dörgelemes cikkeinek sorai között mindig kiérzethető a zsidóutálat. És utálkozás azzal a „tipikusan zsidó” felfogással szemben, hogy a pénznek nincs szaga. . .

Nem. A keserű epéjű öreg ur az utálkozást így nem írja szerint ki. Ami érthető. Hiszen Ujpesten vannak zsidó gyárosok,

ügyvédok, kereskedők, iparosok. Akik előtízetnek, hirdetnek, sőt, pausálét fizetnek.

Az ujbpesti puritanizmus élhar-cosa ezt nem teszi. Sorok között utálja a zsidót s közben

vezércikkben oktatja ki etikáról a zsidó hitköz-sé-et, miközben megpróbál pecsenyét sütni az elszánt purifikáció-szül-te félelemből.

Purifikáció—részletekben

Bartha ur szeret oktatni. Lap-jában szívesen kioktat közületet magánosokat etikáról, morálról illelről, kötelességről és amiről csak tetszik. A veterán purifikátor azonban a jelek (sőt, bizonyítékok) szerint nemcsak tanít, de tanul is. Tudásszomja oly mérhetetlen, hogy az általa mélyen lenézett és megvetett zsidóktól, sőt

a „rasekol -- várospapától” is tanult. Nevezetesen: eltanulta, hogy a pénznek — nincs szaga.

Tanulmányait Bartha Pál urunk-bátyánk elvégezte — a vizsgán azonban megbukott . . .

Mégpedig egy általa mélyen lenézett kereskedő és utált zsidó: Reichardt Sándor ellenállásán. Sorrendszerint a következő módon:

Az ujságolvasó közönség csak úgy, mint a kuliszák mögé látók előtt egyaránt ismeretes, hogy

a karakán purifikátor jelmezében ágáló főszerkesztő ur semmi érdemet nem szerzett a panamák leleplezése körül.

Mégis, Bartha ur, akinek lapja, a Budapestvidéki Ujság még a rendőri nyomozás során is azt írta a városházi adópanamákról, hogy csak tévedés történt, Bartha urnak hirtelen megjött a hangja — a nyomozás befejezése után. A nagy hang a

purifikátor mennydörgése volt

s természetesen, ismét kiélezett személyeskedés. Bartha ur, nem bántotta Kozmát, nem bántotta Graczá. Jöltette. Ha bűnösök, majd bántja őket a független magyar bíróság. Az öreg csákyás azonban belevág Deutsch Oszkárba, a harmadik szereplőbe. Aminek megértéséhez tudni kell:

Deutsch Oszkár, azonkívül, hogy „rasekol várospapa” — zsidó is, meg gazdag is.

A csákya heteken át (váltakozó eredménnyel) vagdosott. De ezt már Bartha (rth) urral mondatjuk tovább a Budapestvidék Ujságából vett alábbi idézetekkel

Julius 13-án Bartha Pál a Budapestvidéki Ujság „Ne csodálkozunk” rovatában a következőket írja:

„ . . . mert a várospapa a lopott pénzből nekik is juttatott. Igaz hogy csak morzsát, de mi akarhat egy szegény tisztviselőt Halgasson és tovább törje a fejét, a könyvhamisításon!”

Igy szánakozik Bartha ur Kozmán és Graczá. Felháborodik hogy kevés sápot kapott a két derék ur. (. . . !)

Julius 4-én a „Ne csodálkozunk” rovat hirtelen megpuffad. Két teljes hasábon keresztül foglalkozik Bartha (rth) ur az ujbpesti adópanamáival. És csodálatos, hogy két teljes hasábon át egyszer sem történik még csak célzás sem Kozmára, sem Graczára, ellenben Deutsch Oszkár lelkivilágát analizálva a következőképpen zárul a cikk: „ . . . a szerzett vagyon kivételes pozíciók birtokába juttatja őket, s reggeli és esti imájukban állandóan azt mormolják:

A pénznek nincs szaga!

De néha az a balhiedelem megbosszulja magát, mint a dr. Deutsch Oszkár esetében is.

De erről a következő számban.”

Julius 4-én jelent meg a fenyegetés a „következő” számmal —

három nappal később Deutsch Oszkár sógora már tudta, hogy Bartha ur hajlandó álláspontot revidiálni és tüzet szüntetni — 1000 pengőért.

Julius 11-én a „Ne csodálkozunk” rovatban formális gunyt üt az ujbpesti izr. hitközségből, hogy felüggesztesse alelnöki tisztéről Deutsch Oszkár! és a csaknem egyhasábos cikket a következő „enyhe derével” fátyolozott fenyegetéssel fejezi be:

„De hagyjunk valamit a jövőhétre ts. Bevaljuk: most is egészen más valamit akartunk írni, valamit — (most már csak röviden így :) a felüggesztett rasekol multjából. Kapirgalunk, keresgélünk, egész bizonyos, hogy találunk is.”

Bartha tényleg, kapirgált, keresgült. Gondolom, azonban, hogy egész mást talált — mint amit keresett. A ropogos 100 pengősök helyet — mást. Egészen mást . . .

Julius 18-án a „Ne csodálkozunk” rovat ismét egy teljes hasábon át foglalkozik a virilis várospapával, úgy is mint helyettes rasekollal. A téma: értekezés a pénz szagaitansága műélvezetéről. A Deutsch Oszkár multjában való kapirgálás, sőt kap-irkálás egyelőre szünetel, különös tekintettel a hirdetési üzlet akkudozásaira.

Julius 23 án írom ezt a riportot még nem sejtve, hogy Bartha Pál csüörtöki petárdája a „Ne csodálkozunk” rovatban robbani fog-e avagy a Bartha ur közönsége fog csodálkozni a beigért cikkek elmaradásán. Bartha ur közönségét talán nem fogja untatni, ha a beigért leleplező cikk helyett, mondjuk, egy hirdetést talál — a festékekről. Számonként 3 pengőért és félévre előre fizetve, Avagy méla csöndet! Mert bármily csodálatos, a festékes pénzének sincs szaga, a helyettes rasekol pénzének sincs szaga — szaga csak a zsidónak van . . . Bartha ur szerint. Pláne ha nem hirdet — 1000 pengőért

„Ha énnekem 1000 pengőm volna, a plajbászmom finomabban fogna“

Azon senki sem csodákozhat hogy ezek után Reichardt Sándornak, aki Deutsch Oszkár dr. sógora, nem támadt hűbb vágya, mint az, hogy

Bartha ur lapjában hirdethessen — legalább 1000 pengőért.

De menjünk csak szépen sorjában. A támadó cikkek megindulása után Reichardt Sándor festéknagykereskedő telefonüzenetet kapott, hogy Bartha a Deutsch Oszkárral szembeni rossz véleményét hajlandó revideálni és a támadó cikkek megjelenését beszüntetni, ha

Reichardt Sándor fizet 1000 (egyezer) pengőt,

A pénzt természetesen, Deutsch Oszkár adná, de Bartha ur, vagy megbízottja Reichardtól venné fel — mint egy hirdetés ellenértékét.

Reichardt kissé meghökkent a szubvenciónak is beillő „hirdetési“ ártól. Megkérte egy ismerősét, hogy

A pénznek nincs szaga

Mint láthatjuk, Bartha Pál olyik ténykedésében az újáírás valóságos apostolának bizonyult. Legalább is abban a kedvenc megállapításában, amit kedvenc gazdag zsidáival szemben oly ürün használ, hogy

a pénznek nincs szaga.

A pénznek, ugylátszik, tényleg nincs szaga, ha a pénzt a Deutsch Oszkár zsidó adja, aki az adópanamák egyik szereplője és Bartha Pál, az ifjan nyugdíjazott közalkalmazott, az adópanamák egyik puritán ostorozója — kapja.

A pénznek nincs szaga,

merthiszen Deutsch Oszkár fizeti, csak éppen, hogy Reichardt Sándor festéknagykereskedő adja át — hirdetés fejében. Ha adja . . . És ha

keresse fel Barthát és próbáljon vele alkudni és ha

50—100 pengővel meg lehet szabadulni a hajszától

akkor ily összeget ad Barthának. A Reichardt által közvetítés-e felkért ur, azután közölte is Barthával a választ. Hefeken át tartott az alkudozás, míg végre Bartha ur egy megbízottját elküldte a pénzért.

És most csodálkozunk! A zsidó bótos nem fizetett. Sem a maga sem a sógor pénzéből. Ami igazán nem szép egy rasekol-családtól. Hogy a Bartha ur által 1000 pengőért felkinált békepipát — még 100 pengőért sem akarja elszívni. Erre is csak zsidó képes, hogy Bartha szerkesztő, sőt főszerkesztő urral ne akarjon egy tálból békepipálni. K. p. (készpénz) ellenében, de esetleg részletfizetésre.

Hát érdemes lapot szerkeszteni? Keresgélni? Kapirgálni? Fenét érdemes . . .

van is az így szerzett pénznek egy kis szaga, a szerzés módjára nem forognak fenn

**a zsarolás kísérlete
bűncselekményének
tényálladéakai**

Bartha ur szerint.

Tőlünk ugyan püfölhetne volna Bartha Pál ur, passzív várospapa Deutsch Oszkárt az aktiv várospapát úgy és addig, míg csak az neki jólesett volna, ha — ha

nem lett volna hajlandó „purifikációs“ munkáságára egy 1000 pengő pontot tenni.

Igy azonban a jóizlés, a tisztességes ujságírók etikája nevében nyilvánosság elé kényszerült Bartha Pál ur különös manővere.

Ne csodálkozunk: ha Bartha ur a jövőben szordinoval fog lapjában bírói tételek előtti törvényt ülni, kritizálni, közvéleményt irányítani. De az is lehet, hogy Bartha ur e kedvetleneedik és öregcsákyás korára való ekintettel — visszavonul a lapszerkesztés izgalmas mesterségétől.

Az aktiv és passzív várospapák mérkőzése, egyenlőre, eldöntetlen maradt.

Várható eredmény: 1—0 a Miloskocsma javára.

Gergelyi Oszkár

Kár volt

politikát keverni a tragikus végű adóbehaftás esetébe. Kár volt mert az áldozatnak nem árthatott már, földi emberek kicsinyes piszkálódása, őt már nem bánthatták. Kár volt mert nem használt a másik áldozatnak, aki hivatali kötelességét teljesítette, még akkor is, ha talán erélyesebb volt, mint az ügy érdeme kitánta volna. Mindenesetre Vanyek János feletti felettes hatósága kell, hogy ítéletet mondjon és döntse el: hibás volt-e ebben a szerencsétlen ügyben. Vanyek Jánosra volt kár a védelemnek az a különös módja, amely úgy kívánta őt megvédeni a tragikus esettel kapcsolatban — hogy egy halottat pocskondításként Est még Vanyek viselkedése, amely a tragédia megtörténte után méltóságteljesen nyugodt és csendes volt, ezt a védelmet még Vanyek magatartása is csak nehezen tudja ellensúlyozni.

UJPEST
premier mozgói:
Apolló
Tündér
Olcsó helyárak

Az Ürge-fiu esete a Vörösmarty Egylettel a riportírással — és önmagával

Ürge László ifju költő ur megnyilatkozott a Független Ujságban és a Magazinban. Ürge ur nyilatkozatában röviden és világosan azt állította, hogy egy a „Meteor”-ban neve alatt megjelent cikkhez semmi köze.

Bevallom: a nyilatkozatok megjelenése után első érzésem az volt, hogy az ifju költő urat perfidiájáért — megnyeskalom. Most azonban úgy hallom, hogy Ürge ur egy zsarolási ügyben, mint cikkíró szerepel. Ennélfogva én az ifju költő uttal sem tenyérrrel, sem tollal nem polenizálok — mindaddig, míg ügye jogerős bírói ítélettel befejezést nem nyer.

Visszont arra a ürge készsége, amivel a Független Ujság szerkesztője, v. Vaday Albert Ürge ur nyilatkozatának feltűnő helyen nyilvánosságot adott, nos, erre a ürgeségre Ürge ur csillag alatt következő szó szerinti cikke a válaszom.

Miből is v. Vadady láthatja, az egész ürge-Ürge ügyért kár volt. Tudniillik Ürge költő ur épen Vadadi lapszerkesztőt támadta élesen. — aminek én nem adtam nyilvánosságot. Ürge László lapomhoz eljuttatott cikkét, (amint az napilapoknál is szokás,) átírtam. A cikkben csak a Vörösmarty Egylet 500 pengős ügye maradt mint lényeg, és alatta Ürge ur mint értelmi szerző. Ürge ur kézírata véletlenül megvan, a szerkesztőségi órák alatt nálam bárki megtekintheti.

Az „ügyet” ezzel a magam részéről be is fejeztem.

(g. o.)

Nagy költő volt Vörösmarthy és nagy egyesület az ujbpesti Vörös-

marthy társaság. Egy középiskola önképzőköre sem szárnyalja túl jelentőségben. Mindenki tagja, szerepet visz benne, csak éppen kevés írónak van hozzá köze, — végeredményben irodalmi — társaság és ez elég, ugye? Bizony nem elég. Nem elég, mert:

Kell ilyen minden városban, ahol irodalom és irodalmat kedvelő közönség van. Kulturális szempontból, s egyéb szempontokból: tömegnevelés, írók nevelése, eltévelygő irodalmi irányoknak, bizonyos alaphangot teremteni azzal az elvvel, ami a Vörösmarthy társaság irodalmi, vagy irodalompolitikai elve. De erre a Vörösmarthy társaság talán nem is gondolt. Hiszen milyen irodalmi elfelfogása lehet együttesen azoknak az embereknek, akik külön-külön írók sose voltak és nem is lesznek, — mert más foglalkozást üznek és fognak üzni ezután is. Ennyi ügyvéd, politikus és tisztviselő között a két-három passzív szerepű író elvész és föld alá süllyed minden olyan program, amely irodalommal kapcsolatosan áldoz valamit. Pedig a Vörösmarthy-társaság irodalmi társaság. De olyan, ami 50-60 izgatott, bőrében nem férő ember torz akarásából, lendült életre. És bizony minden egyéb kapcsolat nélkül egymagában nem elegendő a lendület.

Legalább is nem mindenre elég. Arra elég lehetett volna, amit ez a társaság megnyilatkozásának első pontjául, készült — ez egy Fótra tervezett kirándulás volt. Fótra, ahol a „Bordal született”. Előttünk nem tisztázott teljesen, hogy azért készült-e a társaság Fótra, mert a Bordal szülőhelyén keresztül köze van Vörösmarthyhoz, vagy mert a társaság egyik tagjának köze van Fóthoz. Ezt az utóbbit biztosabban tudjuk. Mindenesetre kirándulóhelynek is szép Fóth. Ha a kirándulóknak pénzük van! Így gondolta a társaság is, mert 500 pengőt kért a várostól erre a célra. De a város-

nak úgy látszik nincs köze Fóthoz, Vörösmarthyhoz és egyáltalán semmi köze nincs, pénzt adni, a kultursegélyalapból. Mert az rossz módú művészek felsegélyezésére, kell és azok számára nincs.

Igy meghiusult a Vörösmarthy társaság kirándulása. Kérdés, hogy most mi lesz e helyett a program? Kérdés, kedves Vörösmarthy társaság, hogy: Hová merült el szép szemed világa? Mi az, mit keres távolban keres? Mert valahová csak elmerült? Kell valamit enni, el kell merülni: Hogy stílusos legyen és olcsó.

Sétáljanak le a Vörösmarthy társaság tagjai a Vörösmarthy utcán a Duna felé.

Ürge László.

Ime: Ürge László költő ur eredeti cikke — az eredeti helyesírási és az eredeti stílus hibákkal együtt.

Weisz Miksáné és Társa

terménynagykereskedése

Ujbpest Árpád ut 88

szobafestő-, mázoló-,
cimfestő, tapétázó és
diszitőmunkát

Telefon:
94-0-57

elsőrendű szolid kivitelben a legjutányosabb áron végez

GYARFAS EMIL

Ujbpest, Gr. Károlyi-u. 36

Ujbpest és Rákospalota

közönségének kedvenc
nyaralóhelye

RÓMAI-FÜRDŐ

gyógyforrások!

Zene!

Polgári árak

Elfogta a rendőrség a baraktelepi szatirt

A tettes egy volt újpesti városi alkalmazott

A múlt héten a Baraktelep mögött elhuzódó negyvennyolcas domb homokjában apró gyermekek játszadoztak. A gyermekcsereg vidám ságát a kora délutáni órákban

egy ismeretlen férfi váratlan megjelenése

zavarta meg. A férfi az egyik csoportban hancurozó kislányokhoz lépett, akik közül a legszebbeket megszólította.

— Gyerekek, ki akar a bácsival jönni? Aki velem jön, annak cukorkát, csokoládét veszek.

Néma hallgatás volt a válasz. Az okos kis lányokat nem csábította az ismeretlen fiatalember „nagylecké” ajánlata. Ő azonban tovább sétált fel—alá a gyermekek között. A férfi ekkor egy ötéves kislányt fedezett fel aki egyedül épített homokvárat a 48-as domb, legmagasabb csúcsán.

— Szereted a csokoládét kislányka? Gyere velem kapsz annyit, amennyit akarsz. A férfi be sem várta a választ, megfogta a serdültlen gyerek kezét és vezette.

A többi gyermekek figyeltek, sőt volt olyan is, aki kikémlelte, hogy az ismeretlen hova fogja vinni kis játszótársukat.

A férfi egy közeli elhagyott kocsmába majd annak különhelyiségébe vitte áldozatát,

az elcsalt kisleányt. A kis detektívek hazafutottak és az elcsábított lányka mamájával, közölték a hírt hogy pajtasukat elvitte egy bácsi a vendéglőbe. Ezalatt a fűtős kocsmában különszobájában a lelketlen ember édes borral itatta az ártatlan kis teremest.

E kegyetlen szatirt a gyermeket vétköztetni kezdte. Ebben a pillanatban lépett be a kocsmába a gyermek édesanyja egy rendőrrel s így sikerült a bűnös egyén manipulációját meghiúsítani.

A rendőr igazoltatta, majd bekísérte az újpesti kapitányságra,

ahol kihallgatása során kiderült hogy Veszélovszky Józsefnek hívják aki néhány évvel ezelőt Újpest város gazdasági ügyosztályánál volt alkalmazásban, ahonnan elbocsátották.

Az újpesti rendőrség a nyomozás befejezése után Veszélovszkyt letartóztatta, majd átkísérték a pestvidéki ügyészség fogházába.

Szenzációs fejlemények várhatók az újpesti panamafronton

Vizsgálat az újpesti városházán

Madarász Adorján vármegyei vizsgálóbíró tartotta a múlt héten az újpesti városházán. A vizsgálat a Kozma-féle adópanamákkal kapcsolatosan történt. Madarász úgy határozott, hogy bizonyos tények tisztázására

a fogházban kihallgatja Kozma Bélát.

akit különben — az elterjedt hírekkel szemben nem helyeztek szabad-

lábra.

A vizsgálatról függetlenül — értesülésünk szerint — bizonyos adóügyek kivizsgálására

erélyes magánnyomozás

indult. Bizalmas leíróly nyert információ szerint a nyomozás eddigi munkája már szenzációs eredményt produkált

A közeljövőben mindenesetre érdekes fejlemények várhatók.

Szemere Ernő

Újpest sporttársadalmát szinte pótolhatatlan veszteség érte, meghalt Szemere Ernő tart. főhadnagy, signum laudis, koronás arany érdemkereszt és még több hadikiünetés tulajdonosa, új Máv. főfelügyelő.

Szemere Ernő egyik vezéralakja volt az újpesti sportéletnek, nemes egyénisége, nagy szívósága osztatlan megbecsülést, tiszteletet, őszinte szeretetet szerzett személyének a város minden társadalmi rétegében. Újpest sportja, amely ma világszonylatban is sok dicsőséget nyert tételező, nagymértékben Szemere Ernő sportszeretetének, agilitásának köszönheti eredményeit. 61 éves volt Szemere Ernő, vasárnap temettek az újpesti sírdómezőben óriási részvétel mellett.

A legjobb szórakozóhelyek :

CORSO
URÁNIA
LÁSZLÓ

Mozgók

H A J Ó S

redőny vezet

ARANYI TIBOR

vas- és asztaloskellékek üzlete
Újpest, István tér 23.

(ref. templom mellett)

TELEFON: 94...7...46

Papp József

Kör kávéháza
Újpest, Árpád ut 64. sz

Hurokra kerülnek a zugbukik akik a rájuk kimért fogházbüntetésekbe sorra megnyugodnak

Az utóbbi hetekben számos **feljelentés érkezett**

az upesti rendőrséghez, hogy Ujpest és közvetlen környékén titkos zugbukméker irodák működnek. Ezek az irodák jól megszervezet ügynöki gárdával dolgoznak, akik rendszerint egészen kis embereket csalnak lépre egy-egy

„biztos újra”

reményében. Oly ügyesen és körmonfont ravaszsággal vetik hálójukba és veszik el utolsó garasukat, azzal az ígérettel, hogy a lovak befutnak és a busás odds nem fog elmaradni.

A károsultak természetesen **nem mernek feljelentést**

tenni, mert tartanak attól, hogy tiltott fogadás miatt ellenük is megindítják az eljárást.

A rendőrség detektívjei ennek ellenére egyremásra fogdosz össze ezeket a zugbukmékereket.

Az elmúlt napokban nem kevesebb mint

tízennégy ilyen zugbukmékert állítottak elő,

akiket fogadáson értek tetten a detektívek.

Az eljáró rendőrkapitány mint büntető bíró ítélkezik ezekben az ügyekben, aki kérelmelhetetlen szigorral bünteti ezeket a zugbukmékereket. Ezen a héten már

négy ügyben hozott marasztaló ítéletet

a rendőrség. Mind a négy vádlottat egy hónapi fogházra és pénzbüntetésre ítélték. Érdekes, hogy a vádlottak az ítéletben megnyugodtak s így az nyomban jogerőssé emelkedett.

A rendőrség tovább nyomozza a zugbukméker irodák tulajdonosait s nincs kizárva, hogy a közeli napokban újabb társaság kerül rendőrkézre.

— A MFTR hírei. Társashajóutazások a Dunán a MFTR „Erzsébet királyné” termeszöszöszével. Augusztus 11: Filléres hajóút Wienbe es Pozsonyba. Egységes menetdíj 12'80 P. Augusztus 11-18.: Társasutazás a gyönyörű Wachau át a felsődunára Pasauig, egy napos salzkammergüti autóbnsz-kirándulással részvételi díj 68. — P-től — Augusztus 21-től szeptember 1-ig 12 napos társaskirándulás a vadregényes Kazánszoroson és Vaskapun át Rustsukig konstantinápolyi, vagy vénei kirándulás lehetőségével. Hajórészvételi díj 86 — P-től. Forgalmi okokból az augusztus 3 — 10 között tervezett egyhetes társasutazás az Aldunára elmarad. A társashajóutak tökéletes pihenés és üdülés mellett sok szórakozásra, strandolásra és zuhanyfürdésre a fedélzeten nyújtanak alkalmat. Fejvillágosítások és részvételi jegyek kaphatók az utazási irodánkban és a MFTR utazási irodájában.

PANNONIA

kávéház-étterem
UJPEST,

Arpád-ut 56.

Ön jól jár

hitelekereit

Goldberger Nándor

Verseny

cipőáruházát
Ujpest Arpád-ut 68 szám

A legjobb szórakozóhely a
ANGOL PARK
100 új látványosság

Rákospalota legjobb
szórakozó helye

COLOSSEUM

filmszínház

G. F. T. hajózási vállalat

nyári menetrend: Elsőjárat indul Ujpestről 5:45 utolsójárat 20:30 órakor Csillaghegyről és Rómaifürdőről első járat 6:15 utolsójárat indul 20:45 órakor

Kaliforniai pajzsetűtől me u t e
Gyümölcsfát
Magastörzsű és bokorrózsát
Diszfát
Diszcszerjét X
Évelővirágot

Gyökeres szőlővesszőt stb
bármilyen mennyiségben igen olcsón szállít

Unghváry József

faiskolája **CEGLÉD**

Budapesti iroda
VI. Andrásyut 56

Oktató nagy árjegyzék ingyen

Fényes — Cirkusz — Varieté
Néparéna - Városliget

Tulajdonos: Fényes György Telefon: 13 374 Világattrakciós családi műsor Nívós nemzetközi arktisztaszámok Folytatólagos előadások Hétköznap 4 vasárnap 3 órától Helyárak 20 fillértől 120-ig

Kerékpár csak akkor jó, ha
Goldstein

műszerésztől való
Javit: kerékpárt, varrógépet, gramofont.
Ujpest, Arpád ut 43.

ENGEL

kalap a legjobb
Ujpest, István tér 1.

Szinigazgató és gyáros kinos afférja egy virágcsokor miatt

Kellemetlen botrány központjába került az elmúlt napokban K. I. színész, aki társaságával az egyik Árpád utj kávéházban vacsorázott. Az affér, mely az

ujpesti barakszínház egyik igazgatója és egy ujpesti gyáros

között támadt — egy virágcsokor körül keletkezett, amit S. L. gyáros küldött a szomszéd asztalnál ülő K. I. színésznek S. L. ugyanis, néhány hét óta haragos viszonyban volt az ifjú szubrettel, azonban mikor a kávéházban véletlenül összesetalálkoztak, odalépett a színészhez és

bocsánatot kért tőle, majd egy csokor virágot küldött át,

mikor egy vándor virágáruslány tűnt fel a kávéházban. K. I. mosolyogva köszönte meg a pár szál rózsát, amit a gyáros átküldött és később már barátságosan beszélgettek együtt. Ekkor lépett be a kávéházba M. I. színigazgató, aki

erélyes szavakkal tett szemrehányást a szubrettnak, amiért a pár szál rózsát elfogadta.

A színigazgató kifejezett utasítására a szubrett a csokrot vissza-

küldte az akkor már másik asztalnál helyetfoglaló gyáros asztalához. A gyáros nevetve intett barátainak, minj aki tudja, hogy a visszautasítás nem a szubrett részéről érte és vacsorázni kezdett. Egyre ingerültebb lett azonban az ujpesti barakszínház igazgatója, aki

hangos megjegyzéseket sértette a másik asztalnál ülő gyarost

S. L. szó nélkül, abszolút nyugalommal hallgatta M. I. színigazgató kifakadásait és mindössze annyival replikázott, hogy hallotta ő már M. I. igazgatót halkabban is beszélni.

S. L. gyáros tudniillik, hosszú időn keresztül nyugott nagyszegű baráti kölcsönököt M. I. igazgatónak, mikor a színház létalapját fenyegette

egy-egy számla sürgős kifizetése.

Ezek a baráti kölcsönök az idők folyamán szaporodtak, később azonban M. I. már úgy tekintette, mint egy színházért lelkesülő mecénás bőkezűségének megnyilvánulását.

Értesülésünk szerint a gyáros az inzultus ellenére sem fordul követelése behajtása miatt a színigazgatóval szemben — a bírósághoz. Mindössze beszünteti az újabb kölcsönök folyósítását.

színészek minden tőlük telhető megtettek. De rajtuk kívül álló okokból nem tudják a helyzetet megmenteni. A darab hosszú sinesken dögög tovább. Kánikula van. A közönség szenved. Azt hiszi, hogy a melegől. Mégis az est komolyabb következmények nélkül mulik el. A jegyek, hála a sok jóbarátnak, ismerősnek, el fogytak. Az ujpesti közönség türelmes. Szegény Vörösmarty nem tud tiltakozni. A „Társaság” pedig elérte célját. Sikertült agyoncsapnia az ujpesti kultúrát.

dr. Goitein Zsolt

BUSCH A nagy kvalitások cirkusza először Budapesten!
Naponta 2 előadás d u fél 4 és este 8 ó
Nepszerű helyarak!

Gyermekruhát Babakelengyét legfinomabbat — legolcsóbban

SZÖLLÖSSY
áruházában
ÁRPÁD-UT 52 SZÁM

TIZIAN
felvételei
Ujpest, Árpád-ut 71. sz.

Brammer
férfi és női divatnagyrúháZ
UJPEST
Árpád ut 90. szám

UJPESTI OPTIKA
látszer és fotoszaküzlet
előhívás, másolás, negyítés
UJPEST ÁRPÁD UT 70 SZ.

Árpád-standfürdő Csillaghegy

23 fokos forrásvíz
Elérhető; a Pálffy térről 20 perc alatt a helyiérdekű villamoson, fürdő és villa mosjegy kombináltan az indulási pénz tárnál kapható
BUFFET, ÉTTEREM, CUKRÁSZDA

SZÍNHÁZ Csongor és Tünde

Vörösmarty szindarabjairól minden érettségiző diák megtanulta, hogy speciell szinpadra nem alkalmasak. A társaság tehát kibérli a barakszínházat. A színészekkel napok alatt betanítatja Csongor és Tündét. Vörösmarty értékben Faust mellé állítható, szimbolikus, filozófiai mélységekben szántó művét. Minden százhuszas tempóban megy. Babilis utolsó pillanatban tanulmányt küld, mely a szinpadon felolvasásra kerül, de senki sem érti meg. Azután sza-

valat, melyre a nagyművész nő kicsit sem készült. Még a verset sem tanulta meg. Akadozik és állandóan könyvbe néz. Majd a szindarab kerül sorra, hajmeresztő diszletekkel. Barna Anci, Tünde légies alakját művészi módon valósiija meg. Sugár (Balga) ismét remekel. Mirigy is kitűnő. A

Alpesi falu az Angel Parkban!
Budapest legnagyobb tegolcsóbb és legközkedveltebb szórakozóhelye, Nemzetközi nagy varieté-műsor. Parkett amelyen műsor közben a közönség táncol. Közismert jó konyha és elsőragu italok. Leszállított polgári árák. Olcsó belépődíjak. Előadások kezdete fél 9 órakor ünnep- és vásárnap d u 5 órakor és este fél 9 kor

Aktatáskát

az új iskolaszerezésre

Szakálós-nál

Ujpest, Árpád ut 58.

(Kemény Gusztáv ucca sarok)

vásárolunk!

Telefon:

9.55.65